

国内“石壶第一人”来甬办展

陈明志：对话石头最有乐趣

“和石头之间的对话，才是让我感觉最享受、最有乐趣的。”9月20日，中国工艺美术大师、玉石雕刻大师陈明志石雕艺术暨明清园印石展在江北区陈振濂书学馆举行。作为国内“石壶第一人”，陈明志给宁波市民带来了数百件“国大师”“省大师”各类石雕精品。据悉，这也是近5年来宁波举办的最大规模石雕艺术展。

为了组织这次展览，陈明志特别邀请到了福建多位中国工艺美术大师和数十位省级工艺美术大师。展出的石材包括寿山石、青田石、巴林石、鸡血石、绿松石等，“内容和形式都非常丰富，有传统佛像，也有山水、花鸟、器皿和印章等。”在陈明志看来，这场展览包括了玉石雕刻艺术的所有形态。



展览中部分石雕精品。



陈明志(右)向参观者介绍石雕作品

1 “中国的壶，也有自己的符号”

“我和宁波有20多年的缘分，之前常常来这里举办石雕艺术展。”陈明志表示，把这样规模的展览带到宁波，一是和老朋友之间进行交流学习，另外就是希望通过宁波这个窗口，了解浙江石雕工艺的最新特点，“让这门非遗技艺在两地碰撞出更多的火花。”

陈明志出生于福建莆田，15岁开始学木雕。学艺小有成就后，转攻石雕。他擅长将传统寿山石雕技法与制壶相结合，作品尊重材质的自然美。现为工艺美术大师，被誉为国内“石壶第一人”。

陈明志的石壶借鉴中国传统紫砂壶制陶艺术，吸取紫砂壶古朴雅致、飘逸精巧的造型

风格，以及中国传统金石文化的深刻内蕴。同时，他又在福州寿山石雕传统技法上，大胆融入莆田木雕技艺的精髓，形成自己的石壶雕刻风格。他善于运用巧色，石壶造型灵动，线条流畅，轻、透、巧，且兼顾观赏性与实用性。比如作品《夏意》(又名《苦尽甘来》)，壶盖与壶身严丝合缝，整壶以苦瓜的形状打造，壶盖盘上一只小蜗牛，夏日的清凉闲适一览无余。

一把亲手所制的石壶对于陈明志来说，有着更为特殊的意义。“中国的茶在全世界都比较有名，但茶是怎么泡出来的？就是靠壶来体现。而中国的壶，较为出名地是紫砂壶，我想让人看到不一样的壶，有我自己符号的壶。”

2 年轻人学石雕，首先要看兴趣

在陈明志看来，从事石雕技艺，最难做到的就是“天人合一”。材料占一半，人也占一半，材质和工艺都很关键，“两者都好，才能完成一件非常精美的作品。”他说。

“壶是一个载体，在上面可以做很多文章。”陈明志喜欢古为今用的方式，将中国青铜器纹路等传统文化精华，装饰在石壶上，“每个时代有每个时代的艺术特征，我不会照搬，新的创作更要符合当下时代的艺术化表达，更具美感。”陈明志说，一件东西要做好，其实并不容易，石壶主要看壶身、壶柄、壶盖、壶嘴，“器型、线条、比例、雕琢工艺难度等都要考虑到。”

如今，陈明志每天都要在工作室待10多个小时，他的生活就是两点一线。“对我来说，

和石头对话是最快乐的。”谈及创作过程，陈明志说，从原石到制作，再到打胚、修光等每一个环节，每一道工序都需要反复打磨。“见证从原石到一件作品形成的过程，是最享受的。”陈明志透露，自己一个月只能做一到两件作品。他的右手中指关节处磨出了厚厚的老茧，“这是刻刀给我留下的特别印记。”

这些年，陈明志也带了不少徒弟。他常常提醒年轻一辈，自己首先对石雕要有兴趣，才会进步，此外，还要加强学习，多看展览、多看书，多思考和实践，“兴趣是最要的。”陈明志强调。

据悉，本次展览将持续至10月5日，免费向社会公众开放。

记者 施代伟 文/摄

输了一场，还有一拼 展现“女排精神”的时刻又来了

9月20日晚上，在北仑体艺中心进行的2023年女排奥运资格赛(宁波北仑)第四轮比赛中，中国女排苦战5局输给了加拿大女排。输球之后，中国女排不再处于积分榜首位，要实现“直通”巴黎奥运会的目标，接下来的三场硬仗不容有失，又到了展现顽强拼搏“女排精神”的时候。

输给加拿大队后，主攻手李盈莹接受记者采访时表示：“我觉得输了就是输了，没有客观理由。这场球其实也是给我们敲响了警钟，前三场打得顺利一些，没有遇到太大困难。今天输球未必是件坏事，希望后面能吸取教训，打得更果断、更自信。”

正在北仑进行的2023年女排奥运资格赛A组，共8支队伍，仅2个“直通”名额。第四轮中国女排不敌加拿大队后，奥运门票争夺战的形势变得复杂起来。目前，唯一保持全胜的塞尔维亚女排占据积分榜第一位。中国、荷兰、多米尼加三支队伍均为3胜1负，中国女排依靠小分优势暂列第二位。

根据赛程，中国女排接下来要面对的三场比赛全是硬仗：9月22日至24日，先后对阵荷兰女排、多米尼加女排、塞尔维亚女排，对手全部是目前积分榜位居前列的强队，是这次和中国女排争抢奥运门票的最强对手。要保住积分榜前两名，直接晋级巴黎奥运会，中国女排在后三轮没有退路可言。

对此，中国女排主教练蔡斌表示，奥运资格赛争取直接出线的目标不变，会一场一场去拼。“不管输还是赢，关键还是看我们自己打得怎么样，接下来三场比赛，还是要根据不同对手的特点做好充分准备，特别是拦网和防守上要做得更好一些。”

女排队员们也没有失去信心，每一位在混合采访区被记者们拉住的队员都没有为输球找理由，并表达了接下来全力以赴的决心。

在龚翔宇看来，每场比赛除了技战术层面外，更是意志力的较量，“比分交替上升的时候大家都会紧张，但就是在这种时候，我们要学会如何去克服自己的紧张情绪，如何去更好地释放自己。”

面对接下来都是“生死战”的局面，龚翔宇说：“我觉得大家都没问题，中国队一定没问题的。”

自开赛以来，每一场中国女排的比赛，北仑体艺中心的看台上都坐满了观众，热情地为女排姑娘们呐喊助威。“主场观众的热情会变成我们的底气，我们会越来越好！”李盈莹说。相信宁波的球迷朋友们，在女排姑娘们面对困难的时候，一定会给予她们更多的“底气”。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

【办理地址】
海曙区：槐树街62号(都市仁和中心)20楼2011室
鄞州区：宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼

分立公告

根据宁波耀峰液压电器有限公司股东决定，公司以派生分立形式拟分立成为两家公司，原宁波耀峰液压电器有限公司继续存续，分立新设宁波耀峰电磁科技有限公司。分立前宁波耀峰液压电器有限公司注册资本11.6万美元，分立后宁波耀峰液压电器有限公司注册资本5.8万美元，宁波耀峰电磁科技有限公司注册资本5.8万美元；分立后原公司的债务由分立后的各家公司共同承担。特此公告

宁波耀峰液压电器有限公司
2023年9月22日

物业信息

●招租地址：长春大厦3楼
面积：494.86平方米，面议
联系电话：13736184806/王女士

法律服务

●离婚、房产、经济纠纷 87295238

搬家搬厂

●快捷专业搬家搬钢琴 87907772

厂房、商铺出租

云林东路957号钢结构单层厂房、层高8米 1050m²、2000m²。标准厂房三层 950m²、七层 1200m²、丽园路商辅一层 150m²、三层 630m²、一至三层 450m²、70m²七间出租。13081901628

声明公告

●宁波市鄞州区药品零售行业协会(信用代码：51330212M)90076706。遗失社会团体法人登记证证书、副本各一本，声明作废

注销公告

宁海县望府有机茶研究所理事会表决通过，决定注销。清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内向清算组申报债权。联系人：袁玲敏 联系电话：13516789248 宁海县望府有机茶研究所

宁海县素色布艺店遗失财务章一枚，编号：33022610008037 声明作废

●倪媛媛 遗失保险销售从业人员执业证，证号000513302000002022000427，声明作废

●钱祥昌 为浙BT1080驾驶员，现遗失编号为0028960收据一张，金额：贰仟元整，特此声明

●宁波市海曙区三来机械配件商行遗失公章、财务专用章各一枚，声明作废

●宁波市海曙区明楼平哥龙虾店遗失宁波银行开户许可证，核准号L3320002834301，声明作废

●宁波恒昱建材有限公司遗失公章一枚，编号33021210218684，声明作废

傅莉萍 遗失私有住宅房屋征收产权证调换协议，编号：鄞政发202214-1530，特此声明

●宁波市北仑区小港街道陈山经济合作社(信用代码：N2330206503903834R)，遗失本社的收据联和记账联各一张，收据编号：6749044(金额：7000元)，声明作废

●李春雁 遗失宁波雅戈尔新城置业有限公司开具的宁波增值税普通发票4份：发票代码033022100105，发票号码00114621(143518元)；发票代码033022100105，发票号码00114560(609767元)；发票代码033022100105，发票号码00114558(100000元)；发票代码033022100105，发票号码00114559(50000元)，声明作废

宁波市小钢琴行有限公司遗失公章一枚，编号3302061007 5478，声明作废

余姚大隐 福寿墓园

民政部门批准的正规墓园，位于大隐镇交通便捷环境优美，南面靠近玉佛寺上入口、东面通途路到底，桥下入口。公交：33路和156路到马车桥站下、301路玉佛寺站下。地铁：1号线高桥西站下。免费汽车接送(需提前预约) 电话 0574-62915168 13957891168 18968376365